

Αθήνα 06-12-2023

Προς: ΙΕΚ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

Αξιότιμες/οι Κυρίες/οι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ο Φορέας μας υποδέχεται φοιτητές/τριες για να υλοποιήσουν την Πρακτική τους Άσκηση.

Στο Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης έχουν πραγματοποιήσει την πρακτική τους πάνω από 100 φοιτητές και σπουδαστές από Πανεπιστήμια και Εκπαιδευτικά Ιδρύματα από όλη την Ελλάδα.

Επιθυμητοί τομείς και ειδικότητες:

- Παιδαγωγικά επαγγέλματα
- Τουρισμός
- Εφαρμογών Πληροφορικής
- Φύλακες Μουσείων/Αρχαιολογικών χώρων

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/σπουδαστές μπορούν να στέλνουν ένα σύντομο βιογραφικό τους στο [info@ekedisy.gr](mailto:info@ekedisy.gr).

Ακολουθεί μια σύντομη παρουσίαση του Μουσείου

# Προφίλ Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού

Υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
Μέλος του Δικτύου Μουσείων και Πολιτιστικών Φορέων Αθηνών

## Το Μουσείο

Μουσείο  
Σχολικής  
Ζωής  
και  
Εκπαίδευσης  
Εθνικό  
Κέντρο  
Έρευνας  
και  
Διάσωσης

Ένα μουσείο, κόσμημα σχολικής ζωής και εκπαίδευσης, βρίσκεται στο κέντρο της Αθήνας. Το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης αφιερωμένο στην εκπαίδευση, στην ιστορία, στον πολιτισμό.

Το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (ΕΚΕΔΙΣΥ) είναι ένας κοινωφελής μη κερδοσκοπικός οργανισμός.

Σκοπός του είναι η συγκέντρωση, η διατήρηση, η έρευνα και η έκθεση σχολικού υλικού σχετικού με την ιστορία, τον πολιτισμό και την ανάπτυξη της εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

Θέλετε να ξαναθυμηθείτε τα ανέφελα παιδικά σχολικά χρόνια;

Στους χώρους του μουσείου μικροί και μεγάλοι μπορούν να κάνουν ταξίδι στο χρόνο βιώνοντας τη μαθητική εμπειρία του παρελθόντος. Η μόνιμη έκθεση παρουσιάζει την ιστορία της εκπαίδευσης μέσα από σχολικά βιβλία των οποίων η χρονική διάρκεια εκτείνεται σε τέσσερις αιώνες και σχολικά αντικείμενα (είδη γραφής, ποδιές, έγγραφα, φωτογραφίες).

## Εκπαιδευτικά Προγράμματα για Σχολεία και ομάδες

Ειδικά για τις σχολικές ομάδες το Μουσείο σχεδιάζει και υλοποιεί πλήθος εκπαιδευτικών προγραμμάτων εγκεκριμένων από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα που προσφέρονται αξιοποιούν τόσο τις συλλογές του Μουσείου, όσο και μια σειρά από θέματα (περιβαλλοντικά, πολιτιστικά, κοινωνικά) που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τη σχολική ζωή και την εκπαίδευση. Τα προγράμματα (περίπου 40) και οι δράσεις του Μουσείου λαμβάνουν χώρα εντός ή εκτός των μουσειακών του χώρων.

- ✓ Τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα του Μουσείου παρακολουθούν περίπου **500** σχολεία και **20.000** μαθητές ανά σχολικό έτος
- ✓ Τα Εργαστήρια για παιδιά παρακολουθούν περίπου **5000** παιδιά ανά έτος
- ✓ Στα Σεμινάρια του Μουσείου επιμορφώνονται περίπου **6000** άτομα ανά έτος

## Εκπαιδευτικές Ξεναγήσεις - Περίπατοι

Το Μουσείο έχει διοργανώσει εκπαιδευτικές ξεναγήσεις και περίπατους για τον Δήμο Αθηναίων, Περιφέρεια Αττικής, Δήμο Παλαιού Φαλήρου, εταιρεία Pfizer αλλά και για οργανωμένα γκρουπ όπως και μεμονωμένα άτομα. Σε αυτές τις δράσεις έχουν συμμετάσχει πάνω από 30.000 άτομα.

## Μαθητικοί Διαγωνισμοί

11 Διεθνείς Μαθητικοί Διαγωνισμοί με θέμα την Ιστορία του Σχολείου και 5 Διαγωνισμοί με ποικίλα θέματα.  
Εκατοντάδες σχολεία από Ελλάδα, Ομογένεια, Κύπρο.

## Ευρωπαϊκά Προγράμματα

Το Μουσείο έχει συμμετοχή σε 15 Ευρωπαϊκά Προγράμματα Erasmus+ σε συνεργασία με πολιτιστικούς φορείς και Μουσεία από όλη την Ευρώπη.

## Άλλες δράσεις και συνεργασίες

Δίκτυο Σχολείων, με θέμα «Αναζητώντας την Ιστορία του Σχολείου μου» (40 φορείς, 1000 σχολεία από Ελλάδα, Κύπρο, Ομογένεια)

Συνεργασίες με: Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, Δήμος Αθηναίων, Δήμος Θεσσαλονίκης, Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, Δήμος Ελληνικού-Αργυρούπολης, Δήμος Χαλανδρίου, Δήμος Αμαρουσίου, Δήμος Παλαιού Φαλήρου, Δήμος Πεντέλης, Δήμος Ασπρούργου, Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, Henkel Hellas, Pfizer.



Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης

Αγίας Φιλοθέης 17, Πλάκα



2103250341



[info@ekedisy.gr](mailto:info@ekedisy.gr)



[www.ekedisy.gr](http://www.ekedisy.gr)



<https://www.facebook.com/MouseioSxolikisZoisEkpaideysis>



<https://www.instagram.com/schoollifemuseum>



<https://twitter.com/schoollifemuseum>



<https://www.linkedin.com/company/school-life-and-education-museum>